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Referat fra generalforsamling 

Foreningen Aktivitetshuset Solhjem Bjergby-Mygdal 14. marts 2024 kl. 19.30 

 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent og referent 
2. Valg af stemmetællere 
3. Formandens beretning 
4. Fremlæggelse af årsregnskab til godkendelse 
5. Fremlæggelse af budget samt fastsættelse af kontingent for det kommende år 
6. Indkomne forslag.  
7. Valg af bestyrelsesmedlemmer. På valg er 3 bestyrelsesmedlemmer: Elna, Kresten, Erik 

(de tilbyder at genopstille) og Jørn Zyd Jensen træder ud efter eget ønske. Bestyrelsen 
indstiller Martin Lilholt Thomsen (1. suppleant) som medlem af bestyrelsen. 

8. Valg af 2 suppleanter.  
9. Valg af revisorer.  
10. Eventuelt 

Formand Elna Jensen byder de knap 40 fremmødte medlemmer velkommen. Mødet blev afholdt i 
stuen på Solhjem.  

Referat: 

Pkt. 1 

Martin Lilholt Thomsen bliver valgt til dirigent. Kim Nygaard Hansen bliver valgt som referent. 

Martin Lilholt Thomsen konstaterer, at generalforsamlingen er lovligt indkaldt, der er annonceret 
generalforsamling via hjemmeside i god tid. Der har været annonceret på Facebook og opslag på 
hjemmesiden i forhold til 3 ugers frist. Der er udsendt E-mail med nyhedsbrev som påmindelse om 
generalforsamling til alle medlemmer. 

Pkt. 2 

Det besluttes at vælge stemmetællere senere, såfremt der bliver en afstemning. 

Pkt. 3 

Elna Jensen aflægger beretning for 2023. Året har været meget begivenhedsrigt. Der har været 

mange besøgende, der har været mange udlejninger i weekender, og i sommerperioden var der 

mange turister der kom forbi. Huset er fuldt af aktiviteter, og bl.a. er der for nylig kommet den nye 

musikforening Solhjem Sound Society, hvor der i den sammenhæng er oprettet over 30 nye med-

lemmer. Cykelklubbens seniorafdeling bruger nu også huset som hyggeophold på deres cykelture. 

CCH arrangerer det årlige cykelløb, som bruger Solhjem som base, det er overvældende så man-

ge mennesker der er. Vort sommermarked i august og julemarked i november var også meget vel-

besøgt. Det var en god oplevelse.  
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I 2023 har der været flere store projekter der er blevet gennemført. Bl.a. er der udskiftet vandrør i 

kælderen. Alle værelser har fået nye gulve, vaske og vandhaner, der er malet alle steder på værel-

ser og i gange. Uggerby Husflid har fået nye vinduer, og der er kommet nye gardiner op. Stor tak til 

”de grå” og alle andre frivillige for hjælpen hermed. Alle udbedringer er egenfinansieret. 

Vendsyssel forsikring har støttet vedligehold og udbedringer af Peterspladsen med kr. 10.000, 

Hjørring kommune støtter også vedligehold af pladsen med kr. 5.000. NordEnergi-fonden støtter 

udskiftning af nyt tag på østfløjen med et stort beløb. Der skal dog søges yderligere fonde i løbet af 

året.  

Her i 2024 bliver vi gældfrie, da vi indfrier pantebrev. Det er efter aftale med konkursboet efter 

PMU. 

Alt der sker i huset kan naturligvis ikke finde sted uden alle de frivillige. De Grå Mænd der hjælper 
med mange praktiske opgaver ude og inde. A-team der er et helt hold der hjælper når der er udlej-
ning og rengøring, og alle de andre frivillige der slår græs og passer blomsterne både ude og inde. 
Der er frivillige der arbejder i forskellige arbejdsgrupper. Der blev klappet gentagne gange af alle 
de frivillige. Og til sidst selvfølgelig tak til bestyrelsen og alle andre der støtter op omkring huset. 
Også stor tak til Brugsen med al deres støtte, ja støtte til Solhjem, men også støtte til alle små og 
store aktiviteter i både Bjergby og Mygdal.  

Formandens beretning blev godkendt. 
 

Pkt. 4 

Kim Nygaard Hansen gennemgik regnskabet for 2023.  

Regnskabet viser i 2023 et underskud på omkring kr. 90.000. Underskud er forårsaget af de tidlige-
re omtalte reparationer, og investeringer i nye gulve, vinduer og f.eks. nye gardiner. Reparationer 
og investeringer der har omfattet ca. kr. 220.000. Der har også været tilbagebetalinger fra natur-
gasselskabet på tidligere voldsomme opkrævninger på gas, hvilket har haft en positiv indvirkning.  

Som tidligere nævnt er der i begyndelsen af marts 2024 lavet en fordelagtig aftale med konkursbo-

et efter PMU omkring pant. Pantebrevet med en restgæld på omkring kr. 35.000 bliver nu indfriet, 

hvilket betyder vi i 2024 bliver gældfrie. 

Ved gennemgang af regnskabet af interne revisorer findes kr. 437,14 der er ført forkert. Beløbet vil 

blive reguleret og indregnet i regnskabet for 2024.   

Tak til revisor Jan Hørsel for hjælp til årsregnskabet. Tak til de interne revisorer der altid stiller op. 

Regnskabet bliver godkendt. 

Pkt. 5 

Kim Nygaard Hansen gennemgår budgettet for 2024. Budget er indeholdt indbetalinger fra fonde 
på kr. 2.000.000 og ombygning af østføj på kr. 2.100.000. Budget omkring ombygning er usikkert 
og revurderes i løbet af foråret.  Og regnskabet kan give et negativt resultat, det afhænger af til-
sagn fra fonde. 
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Der er i dag knap 280 medlemmer, og der er ikke tvivl om at der er flere der melder sig.  

Der er ikke forslag om ændring af kontingent. Så det nuværende kontingent på 100 kr. årligt pr. 
medlem fortsætter. 

Pkt. 6 

Der var ikke indkomne forslag…. 

Pkt. 7 

Valg af bestyrelsesmedlemmer. På valg er 3 bestyrelsesmedlemmer: Elna, Kresten, Erik (de tilby-
der at genopstille) og Jørn Zyd Jensen træder ud efter eget ønske. Tak til Jørn for hans store ind-
sats.  

Bestyrelsen indstiller herefter Martin Lilholt Thomsen (1. suppleant) som medlem af bestyrelsen. 
De genopstillede og Martin bliver valgt med klapsalver. 

Pkt. 8 

Valg af 2 suppleanter. Bestyrelsen indstiller Hanne Holst Vinther-Jensen som 1. suppleant, og Ka-
ren Hylle som 2. suppleant. Begge blev valgt med klapsalver. 

Pkt. 9 

Flemming Thomsen og Jes Rosenbeck har tilkendegivet at de ønsker at fortsætte som interne re-
visorer. 

Pkt. 10 

Ingen kommentarer som sådan. Der blev vist rundt på 1-salen, hvor musikforeningen hører hjem-
me. Herefter var der kaffebord, med hjemmebagte boller.  

 

Referat godkendt Bjergby 16. marts 2024, Martin Lilholt Thomsen, dirigent 

 

Referat godkendt Bjergby 16. marts 2024, referent 

 

 

 


